

受习近平总书记委托 刘云山看望慰问北戴河暑期休假专家

新华社北戴河8月5日电 受习近平总书记委托，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山5日在北戴河看望暑期休假专家并同大家座谈，代表党中央、国务院向广大专家人才致以亲切问候。

刘云山在听取专家代表发言后说，崇尚创新的民族充满希望，致力创新的社会生机勃勃。实施创新驱动发展战略，关键是发挥好人才的作用。希望广大专家人才积极适应经济发展新常态，紧跟科技进步大势，为实现更高质量、更好效益、更可持续发展贡献力量。要聚焦转方式、调结构、促改革，聚焦新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化，聚焦“一带一路”、京津冀协同发展、长江经济带建设等重大战略，把握

中国社科院研究员高培勇先后发言。大家结合各自实际，介绍科研情况、交流工作体会，就推进创新驱动发展、加强基础研究和应用研究、培养青年人才等提出意见建议。

刘云山说，实施创新驱动发展战略，既需要科技创新的支撑，也需要文化创新的引领。只有把哲学社会科学创新与自然科学、工程技术创新放在同等重要位置，发挥好自然科学人才与哲学社会科学人才的作用，才能形成创新的气象。要坚定我们的道路自信、理论自信、制度自信，保持我们的文化自信和价值观自信，更好以文化力量激发创造活力。希望各方面专家人才弘扬追求真理、严谨务实的优良传统，自觉践行社会主义核心价值观，在重大科技攻关、培养青年才俊和立德治学方面发挥引领作用。

刘云山强调，各级党委和政府要认真落实党管人才原则，完善激励机制，创造良好环境，在创新实践中发现人才、培育人才、凝聚人才。党政负责同志要与专家人才交朋友，帮助解决实际困难，当好“后勤部长”。党委组织部门要加强对人才工作的组织协调，深入实施“千人计划”、“万人计划”，使人才工程成为人才建功立业的重要平台。要多宣传优秀专家人才的科研成果，展示他们的科技人生，点赞他们的科学精神，推动形成崇尚科学、尊重创新、爱才重才的社会风气。

中共中央政治局委员、中央组织部部长赵乐际参加看望并主持座谈会。

三论做好
精

人民日报评论员

中国经济上半年交出了不错的成绩单，下一步怎么干？必须加快转变作风，更加注重按“三严三实”要求做好经济工作。这是我们适应和引领新常态，有效破解经济工作中的深层次矛盾和问题，走出一条发展新路的重要保证。

过去我们取得的巨大成就，是靠广大党员干部带领群众干出来的。新常态下，经济运行中“两难”问题增多，长期问题与短期矛盾相互交织，结构性因素与周期性因素相互作用，我们面临速度焦虑、转型阵痛、动力拉锯等困扰。有矛盾有风险本身并不可怕，关键要有化解矛盾和排除风险的决心和办法，不能在困难和挑战面前束手无策、无所作为。全党正在进行“三严三实”专题教育，教育成效必须体现在经济工作中。千难万难，只要重视就不难；大路小路，只有行动才有出路。按“三严三实”要求抓经济，就是要从严上要求、向实处着力，知实情、出实招、求实效，扎实把事情办好。

按“三严三实”要求抓经济，必须头脑清醒，求真务实。要精准分析和深入判断经济发展趋向、基本特征和各方面影响，深入研究在注重质量和效益前提下保持经济稳定增长的举措和办法，多从内因着眼、着手、着力，找准真问题、真难点、真症结，有的放矢、对症下药。要沉下身子，深入基层，认真调查研究，从本地区本部门实际出发，从群众中吸取智慧，在实践中寻找办法，创造性开展工作，让顶层设计和基层探索良性互动，形成改革发展的强大合力。

按“三严三实”要求抓经济，必须提高政策质量和可操作性。转型升级、破旧立新、防范风险，都要脚踏实地、精准发力，容不得半点“假大空”，要不得粗放浮躁的作风。一项政策好不好，要看是否切实管用。提高政策质量，一要注意分类指导，增强政策的针对性，不能一个药方治百病。二要便于理解，具有可操作性。制定政策多些换位思考，多站在执行者、实施者的角度考虑问题。三要多些小而实的政策措施，积小胜为大胜，贵在取得实效。

按“三严三实”要求抓经济，必须增强政策措施的落地能力。千条万条，不抓落实都是白条；这政策那政策，没有落地都是一纸空文。经济工作中的一些困难和问题，就与落实不力有关。有些政策措施已经出台，但执行不力；有的审批权限放下去了，但下面接不住、管不好；有的简政放权措施，存在明放暗不放现象；有的改革举措出台后，配套政策跟不上，群众难有获得感。各地区各部门必须不折不扣抓落实，确保各项政策落地生根。尤其对有利于创业就业、稳增长、调结构的政策措施，必须抓紧落实到位。

做好下半年经济工作，任务艰巨繁重。各地区各部门一定要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，按照“三严三实”要求，振奋精神，真抓实干，以新作为引领新常态，实现“十二五”圆满收官，为明年和“十三五”期间发展打好基础。上下同心、群策群力，中国经济一定向好。

(新华社北京8月5日电)

不能忘却的记忆

——记抗战老兵、济南军区原副司令员王金泉



“天下虽安，忘战必危！”作为一名在抗日战争烽火中参加革命的老兵，92岁的济南军区原副司令员王金泉常常这样告诫人们。

离职休养在泉城济南的老人，每当谈起自己的革命生涯，特别是抗战经历时，都非常激动、充满激情。

抗战时期，王金泉先后参加了晋县桃园伏击战、深县北伏击战、河间城北十里铺伏击战、夜袭安平县城、韩村铺伏击战和冀中“五一”反“扫荡”、晋察冀边区1943年秋季反“扫荡”等战役战斗。

1939年，16岁的贫农子弟王金泉参加八路军。1941年冬，冀中军区17团团长闵洪友率领1营在河北省深县、安平县一带袭扰日军。王金泉时任1营特派员。

“当时，日军占领深县、安平县已经2年了，但日本军车不敢在两县城之间通行。我们侦察得知，敌人打算修

筑一条长约20公里连接两县县城的公路，并预作勘察。”王金泉回忆。

17团得知深县之敌北来这个情报，决定派1营进行伏击，相机歼灭之，破坏敌人的修路计划。

王金泉说，那时，冀中平原各村庄之间都是交通沟相连。交通沟是抗战初期八路军为坚持平原游击战，限制敌摩托化部队行动，发动群众开挖的。

伏击地点选择在寇辛庄向东延伸的一条东西向的交通沟。王金泉同官兵们一道提前埋伏在预定地域。

经过几天等待，敌人果然来了。

王金泉回忆：“鬼子的车行进在农田里，行进在他们认为合适的路线上，行进在他们认为他们想要建造公路的路基上，不管是麦田或是高粱地，横冲直撞，好像一切都是他们所有。”

敌人到达预定开火距离，王金泉和战友们纷纷把集束手榴弹扔向敌车队，轻机枪、步枪同时开火。

“日本鬼子没下车的显然已经死亡或重伤了，跳下车的有的卧倒向我方还击。”王金泉回忆。

打了一阵之后，营长刘家古认为

发起冲击可能失多于得，决定向西撤出战斗。

“不幸的是，我们营的一位机枪射手被敌弹击中头部身亡。”忆起当年的战友，王金泉神情悲伤。

后来，王金泉常常反思：当时，如果正面放一个连加强重机枪阻击，营主力布置在东南方向的西牛村，战斗打响后营主力由东向西，三个连并肩向敌侧翼冲击，可能战果更大。

接下来的抗战岁月中，令王金泉印象深刻的反“扫荡”。

1942年4月，王金泉回到冀中军区锄奸部不久，得知敌人要对冀中区进行“扫荡”。军区领导决定，为了在反“扫荡”中机关行动方便灵活，把机关干部组成许多工作团到各分区部队检查帮助工作。王金泉到了任(邱)河(间)大(城)地区。

日军“扫荡”的重点是根据地，此时的河间县地区已是游击区，有些村庄已是建立伪政权的敌占区了。三五个村庄就有敌人一个据点，住在任何村庄都可望见敌高高的炮楼。

日军“扫荡”是从5月1日开始

的，对滹沱河两岸根据地的中心区，投入兵力很大。

当时，冀中军区八分区机关带23团住在肃宁县的窝北村。“那是个大村子，被敌人包围了，部队一开始决心坚守，敌人却越来越多，分区坚守的决心动摇了。”王金泉回忆，天亮后向北突围，敌人拼命追击，我方留下小分队阻击敌人掩护主力退却，狡猾的敌人却置我小分队于不顾，对主力部队穷追不舍。

王金泉说，这次反“扫荡”中，八分区司令员常家善、政委王缘因都牺牲了，分区机关、23团都垮了。

王金泉后来反思：这次反扫荡的教训是坚守的决心不该动摇，如果坚持到天黑再突围可能代价要小得多。“事实上，在那次反‘扫荡’期间，凡是被包围的部队，敢于坚守打到天黑的结果都好，都是消灭敌人保存自己的好战例。”

新中国成立后，王金泉先后担任志愿军67军200师政治部主任、67军政委、济南军区参谋长、济南军区副司令员、成都军区副司令员、成都军区副政委等职。

1989年离休至今，王金泉始终以饱满的革命热情，关心党和国家的前途命运，关心部队建设，深入部队宣传党和军队的光荣传统。他时刻不忘自己是一名“老战士”“老党员”，每年建党日都要向组织上交特殊党费，2008年汶川地震发生后，他第一时间向灾区捐款1万元。

文/新华社记者 梅世雄
(新华社济南8月5日电)



太原集中营旧址开始修缮

近日，位于山西省太原市新开南巷的太原集中营旧址正式开始修缮，目前工人正在清理集中营内的垃圾和进行场地平整，预计整个修缮工程将在8月底前完工。

太原集中营曾是侵华日军在华北地区建立最早、规模最大的战俘集中营之一。集中营建立于1938年，7年间收容、关押过10万至12万军民。由于年久失修，太原集中营出现了屋顶漏水、部分梁柱霉烂等隐患。2015年山西省文物局安排专门修缮经费对其进行保护性修缮。

上图 一台大型机械在平整场地。
左图 工人在清理垃圾。

新华社记者 詹彦 摄

食品与不合格食品、食品标识瑕疵的法律责任。

最高人民检察院5日通报检察机关加强食品安全司法保护的有关情况。据统计，2014年1月至2015年6月，全国检察机关共批捕生产、销售有毒、有害食品、不符合安全标准食品犯罪嫌疑人5212人，起诉12871人。

最高检表示，在严肃查处危害食品安全领域犯罪案件的同时，将加强犯罪预防，积极开展法制宣传“进企业”活动，落实检察官以案释法制度，结合办理的典型案件加强释法宣传，引导生产经营者增强依法经营意识。

中国经济上半年交出了不错的成绩单，下一步怎么干？必须加快转变作风，更加注重按“三严三实”要求做好经济工作。这是我们适应和引领新常态，有效破解经济工作中的深层次矛盾和问题，走出一条发展新路的重要保证。

过去我们取得的巨大成就，是靠广大党员干部带领群众干出来的。新常态下，经济运行中“两难”问题增多，长期问题与短期矛盾相互交织，结构性因素与周期性因素相互作用，我们面临速度焦虑、转型阵痛、动力拉锯等困扰。有矛盾有风险本身并不可怕，关键要有化解矛盾和排除风险的决心和办法，不能在困难和挑战面前束手无策、无所作为。全党正在进行“三严三实”专题教育，教育成效必须体现在经济工作中。千难万难，只要重视就不难；大路小路，只有行动才有出路。按“三严三实”要求抓经济，就是要从严上要求、向实处着力，知实情、出实招、求实效，扎实把事情办好。

按“三严三实”要求抓经济，必须头脑清醒，求真务实。要精准分析和深入判断经济发展趋向、基本特征和各方面影响，深入研究在注重质量和效益前提下保持经济稳定增长的举措和办法，多从内因着眼、着手、着力，找准真问题、真难点、真症结，有的放矢、对症下药。要沉下身子，深入基层，认真调查研究，从本地区本部门实际出发，从群众中吸取智慧，在实践中寻找办法，创造性开展工作，让顶层设计和基层探索良性互动，形成改革发展的强大合力。

按“三严三实”要求抓经济，必须提高政策质量和可操作性。转型升级、破旧立新、防范风险，都要脚踏实地、精准发力，容不得半点“假大空”，要不得粗放浮躁的作风。一项政策好不好，要看是否切实管用。提高政策质量，一要注意分类指导，增强政策的针对性，不能一个药方治百病。二要便于理解，具有可操作性。制定政策多些换位思考，多站在执行者、实施者的角度考虑问题。三要多些小而实的政策措施，积小胜为大胜，贵在取得实效。

按“三严三实”要求抓经济，必须增强政策措施的落地能力。千条万条，不抓落实都是白条；这政策那政策，没有落地都是一纸空文。经济工作中的一些困难和问题，就与落实不力有关。有些政策措施已经出台，但执行不力；有的审批权限放下去了，但下面接不住、管不好；有的简政放权措施，存在明放暗不放现象；有的改革举措出台后，配套政策跟不上，群众难有获得感。各地区各部门必须不折不扣抓落实，确保各项政策落地生根。尤其对有利于创业就业、稳增长、调结构的政策措施，必须抓紧落实到位。

做好下半年经济工作，任务艰巨繁重。各地区各部门一定要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，按照“三严三实”要求，振奋精神，真抓实干，以新作为引领新常态，实现“十二五”圆满收官，为明年和“十三五”期间发展打好基础。上下同心、群策群力，中国经济一定向好。

(新华社北京8月5日电)

认真开展
“三严三实”专题教育

南昌市青云谱区：

“三零”服务助小微企业发展

本报讯 记者赖永峰、通讯员邱淑敏报道：在“三严三实”专题教育中，江西省南昌市青云谱区将扶持小微企业发展作为成效的重要检验指标。中小微企业占青云谱区企业的八成多，青云谱区委、区政府直面小微企业融资难等问题，把帮扶小微企业发展作为稳增长、惠民生的着力点。

为实现帮扶小微企业常态化、制度化、规范化，今年在开展“三严三实”专题教育过程中，青云谱区建立“阳光驿道”工作机制，全力为区内小微企业提供“三零”服务，实现政府与企业的无缝对接：“零距离”接触，挂点党员干部24小时不关机，党员干部每季度定期集中走访一次所有挂点企业，尔后进行一次特殊的“交账会”；“零时差”服务，设立经济110专线电话，搭建“青云谱阳光驿道”微信平台，打造“阳光驿道”专题网页，随时应接企业的问题反馈；“零负担”跟进，区内建立了“四四三”的服务企业长效机制，由“阳光驿道”办公室统一收纳企业问题，转办各单位各部门解决，企业还可对问题解决程度打分反馈。

青云谱区“阳光驿道”办公室负责人徐霞介绍说，“以往是企业提出一个问题就解决一个，现在我们的党员干部主动围绕企业关心的用地、用工、税收等，发挥党员的先锋模范作用，调度协调各种关系。”自“三严三实”专题教育开展以来，共收集小微企业问题266个，已解决211个。江西天益实业有限公司的职工有一大部分为外地户籍，由于不清楚如何办理社保，企业职工反映问题又不知道通过何种渠道处理。挂点党员干部章娟峰得知后，立即联系社保局询问相关政策，仅在一周内，161个员工的社保全部办结。

“我们始终秉持‘三不限’原则：一是不限牌，大型企业也服务，但小微企业是我们服务的重点；二是不限级，无论是经济窗口的党员干部还是一般干部，都挂点我们的中小企业；三是不限时，党员干部全天候不间断地梳理和处理企业的问题，为大众创业、万众创新提供更有效便捷的服务平台。”青云谱区委书记胡晓海说。

最高法最高检分别采取措施

严惩食品生产经营违法犯罪行为

本报北京8月5日讯 记者李万祥报道：新修订的《食品安全法》将于10月1日起施行，最高人民法院日前印发通知，要求各级法院依法正确审理食品纠纷案件，向食品生产经营违法行为严格追责。

通知强调，在审理食品纠纷案件中，

要坚持严惩重处的原则，正确运用惩罚性赔偿和连带责任的规定，严厉制裁食品生产经营违法行为，让不安全食品的生产经营者付出沉重代价。对于利用自己网站销售食品者，应当承担经营者的民事责任。集中交易市场的开办者、柜台出租者、展销会的举办者不尽法定义务，使消费者合法权益受到损害的，应当与食品生产经营者承担连带责任，不再以发生食品安全事故为要件。要坚持严肃执法，严厉制裁食品生产经营违法行为，正确适用惩罚性赔偿条款，严格把握适用价款10倍赔偿、损失3倍赔偿和1000元保底赔偿的要件，严格区分制售不安全

食品与不合格食品、食品标识瑕疵的法律责任。

最高人民检察院5日通报检察机关加强食品安全司法保护的有关情况。据统计，2014年1月至2015年6月，全国检察机关共批捕生产、销售有毒、有害食品、不符合安全标准食品犯罪嫌疑人5212人，起诉12871人。

最高检表示，在严肃查处危害食品安全领域犯罪案件的同时，将加强犯罪预防，积极开展法制宣传“进企业”活动，落实检察官以案释法制度，结合办理的典型案件加强释法宣传，引导生产经营者增强依法经营意识。